



**Приветственное обращение г-на Олжаса Бектенова
Премьер-министра Республики Казахстан
23-я Министерская конференция
Программы Центральноазиатского регионального экономического сотрудничества
7-8 ноября 2024 года, Астана**

Мы рады принять в этом году Министерскую конференцию Программы Центральноазиатского регионального экономического сотрудничества.

Особенно отраднo, что председательство Казахстана совпадает с 30-летием нашего партнерства с Азиатским банком развития.

За этот период Казахстан и АБР реализовали более **30 проектов**, общая стоимость которых превысила **6,8 млрд долларов США**. Эти проекты охватили ключевые секторы нашей экономики, значительно укрепив инфраструктуру, улучшив доступ к социальным услугам и создав условия для устойчивого роста.

По линии ЦАРЭС в регион было инвестировано около **51 млрд долларов США, из которых более 9 млрд** было выделено на проекты в Казахстане. Эти инвестиции уже укрепили транспортную и энергетическую связанность, поддержали торговлю и улучшили качество жизни наших граждан.

Казахстан уделяет особое внимание некоторым приоритетным направлениям в рамках Программы ЦАРЭС.

Во-первых, эффективное развитие **транспортно-логистических коридоров** является ключевым фактором роста для Центральной Азии, открывающим новые перспективы для инвестиций и международной торговли.

Для достижения этой цели мы приняли **«Концепцию развития транспортно-логистического потенциала Республики Казахстан до 2030 года»**, направленную на повышение мультимодальной связанности, эффективности перевозок и управления инфраструктурой. Благодаря этой инициативе к 2030 году мы планируем увеличить объемы транзита через нашу территорию до **35 миллионов тонн**, включая **2 миллиона контейнеров**.

Мы стремимся развивать железнодорожную и морскую инфраструктуру. Это включает проекты по строительству около **1300 километров новых железных дорог**, капитальному ремонту **11 тысяч километров магистральной сети**, строительству сухих портов, расширению портовых мощностей и развитию нашего торгового флота. Эти меры открывают новые возможности и укрепляют наши позиции в международных коридорах **«Север-Юг»** и **«Восток-Запад»**.

Совместными усилиями и при поддержке международных финансовых институтов мы сможем построить эффективную и устойчивую транспортную инфраструктуру, интегрировав наш регион в глобальные цепочки поставок.

Во-вторых, Казахстан поставил перед собой амбициозные цели по **декарбонизации** и устойчивому развитию.

Мы приняли **Стратегию достижения углеродной нейтральности к 2060 году**.

В соответствии с **Парижским соглашением** мы работаем над сокращением выбросов парниковых газов **на 15%** к 2030 году.

Мы также обновили нашу **Концепцию перехода к зеленой экономике** до 2030 года.

Достижение этих целей по декарбонизации требует значительных инвестиций как из международных, так и из внутренних источников.

Мы намерены привлечь около **610 млрд долларов США**.

Казахстан готов укреплять сотрудничество со странами ЦАРЭС и реализовывать совместные проекты для достижения этих целей.

В-третьих, продовольственная безопасность имеет решающее значение для всего региона, и мы стремимся обеспечить доступность и качество продовольствия перед лицом глобальных проблем и изменения климата.

Мы стремимся развивать наш агропромышленный комплекс, уделяя особое внимание **глубокой переработке**, увеличивая долю переработанной продукции, одновременно активно реструктурируя и расширяя наш экспортный профиль.

В прошлом году наш экспорт переработанной продукции **увеличился вдвое**, достигнув **2,3 млрд долларов США**.

Я призываю страны региона и международные финансовые организации объединить усилия в обеспечении продовольственной безопасности посредством совместных проектов.

Казахстан по-прежнему привержен тесному сотрудничеству с международными финансовыми организациями и странами-членами ЦАРЭС для достижения наших общих целей.

Мы глубоко признательны АБР за его постоянную поддержку и внимание к нуждам и проблемам нашего региона.